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СТАЛИЙ РОЗВИТОК ЯК ГОЛОВНИЙ ОРІЄНТИР У РОЗРОБЦІ 
ІНВЕСТИЦІЙНИХ ПРОЄКТІВ АГРАРНОГО ВИРОБНИЦТВА 

 
Пріоритетним напрямом вітчизняної економіки є розвиток аграрного 

виробництва. Незважаючи на його позитивну динаміку, необхідно підкреслити 
проблеми соціального та економічного характеру, які обумовлюють 
актуальність дослідження питань сталого розвитку як головного орієнтиру в 
розробці та реалізації інвестиційних проєктів для сільгоспвиробників.  

Дослідження обґрунтування інвестиційних проєктів знайшли своє 
відображення в наукових публікаціях багатьох дослідників, в тому числі іноземних: 
Лабіба И. Н., Лотфаллага В. Б., Ганни А. С. та Боулоса Н. В. [1], Юе К. та Ґуо П. [2]; 
вітчизняних: Пилипяк О. В. [5], Стрєльнікова Р. М. [6] та багатьох інших. В 
публікаціях науковців розкриваються проблеми інвестування енергоефективності 
[3] та екологічних інвестицій [4]. Незважаючи на наявність публікацій з проблем 
обґрунтування інвестиційних проєктів, а також сталого розвитку економіки, 
залишаються недопрацьованими питання фокусування проєктів на сталому 
розвитку, що обумовлює актуальність і мету обраної теми дослідження. 

В рамках дослідження була проаналізована динаміка загальних обсягів 
капітальних інвестицій та викидів забруднюючих речовин в Україні (рис.). 

У 2020 р. році загальна обсяги капітальних інвестицій порівняно з 2010 р. 
зросли на 327,6 млрд грн або в 2,8 рази, при цьому кількість викидів 
забруднюючих речовин скоротилася на 40 % і становила 4017,3 тис. т за рік. 
Але за 2010–2020 рр. курс долара зріс у 3,55 рази, тому обсяги капітальних 
інвестицій в доларовому еквіваленті з 22,7 млрд дол. США в 2010 р. 
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скоротилися до 18,0 млрд дол. США в 2020 р., що суттєво змінює їх 
співвідношення з обсягами викидів забруднюючих речовин в Україні. 
Аналогічні тенденції спостерігаються в аграрній сфері економіки. Безумовно, 
інвестиційні проєкти потребують більш детального опрацювання проблем, 
пов’язаних з охороною навколишнього середовища як головної складової 
якості життя населення. 

 
Рис. Динаміка обсягів капітальних інвестицій (млрд грн) та викидів 

забруднюючих речовин (тис. т) в Україні  
Джерело: побудовано авторами за даними Державної служби статистики України. 
 

В ході розробці інвестиційного проєкту здійснюють комерційний, 
технічний, екологічний, інституційний, соціальний, фінансовий, економічний 
аналізи та аналіз ризику. Вважаємо, що кожен з них повинен орієнтуватися на 
глобальні цілі сталого розвитку – екологічний баланс у зовнішньому 
середовищі, соціальний прогрес у суспільстві та економічне процвітання 
населення і країни в цілому. Так, наприклад, в межах комерційного аналізу 
інвестиційного проєкту (дослідження його комерційної вигідності) необхідно 
дослідити соціальні наслідки його реалізації, а також додаткові можливості 
покриття витрат проєкту. Технічний аналіз (обґрунтування технічної і 
технологічної спроможності проєкту) потребує визначення факторів, що 
впливають на навколишнє середовище, а також розрахунок капітальних та 
експлуатаційних витрат. В рамках екологічного аналізу проєкту (визначення 
екологічного навантаження) необхідно враховувати соціальну складову – умови 
та безпеку праці. Інституційний аналіз проєкту (оцінка законодавчих та 
нормативних актів, що впливають на проєкт; узгодження цілей проєкту з 
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інтересами стейкхолдерів) повинен враховувати його еколого-соціо-економічні 
наслідки, тобто орієнтувати проєкт на сталий розвиток. Соціальний аналіз 
проєкту (дослідження рівня підтримки проєкту з боку населення) повинен 
більш детально вивчати як економічні характеристики, які відображають зміну 
кількості робочих місць, так і екологічні, які пов’язані з поліпшенням умов 
праці, зниженням травматизму та професійних захворювань. У фінансовому 
аналізі (оцінка фінансових результатів «без проєкту» і «з проєктом», 
визначення потреби в фінансуванні) необхідно збалансувати витрати та вигоди 
проєкту з врахуванням його соціальних наслідків. В економічному аналізі 
проєкту (оцінка національної привабливості, економічної цінності на основі 
альтернативної вартості), аналізі ризику (передбачення погіршення 
можливостей реалізації проєкту, підвищення цін, зміни валютних курсів, 
непрогнозованої інфляції тощо) необхідно враховувати екологічні, економічні 
та соціальні наслідки. 

Інвестиційна діяльність в країні має негативний антропогенний вплив на 
навколишнє середовище, що відображається на головній складовій соціального 
середовища – якості життя населення. Сталий розвиток, як пріоритетний напрям 
економічної політки країни, повинен бути основним орієнтиром у розробці та 
реалізації інвестиційних проєктів, що набуває особливої актуальності в аграрному 
виробництві. Для імплементації засад сталого розвитку пропонуємо кожний етап 
розробки проєктів націлювати на забезпечення екологічного балансу, соціального 
прогресу та економічне процвітання. 
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ЕКОЛОГІЧНІ ІНВЕСТИЦІЇ В АГРАРНІЙ СФЕРІ ЕКОНОМІКИ 
 

Головним пріоритетом у розвитку аграрної сфери економіки стає 
концепція сталого розвитку, сутність якої полягає в покращенні добробуту 
населення, а також побудові у суспільстві соціально справедливих відносин і 
зниженні екологічного навантаження на навколишнє середовище. В зв’язку з 
цим особливої актуальності набувають питання екологічних інвестицій, 
дослідженню яких присвячені роботи таких вчених, як Адамович В. [1], 
Дойтч Н. [2], Драган І. В. [5], Немченко В. В. [6] та багатьох інших. Проблеми 
імплементації засад сталого розвитку розкриваються в публікаціях з інвестицій 
в енергоефективність [3] та екологію [4].  

Незважаючи на наявність досліджень різноманітних аспектів екологічних 
інвестицій, залишаються недопрацьованими питання їхнього впливу на аграрну 
сферу економіки, що обумовлює актуальність та визначає мету дослідження – 
аналіз сучасного стану та перспектив розвитку екологічних інвестицій як 
головного напрямку розвитку аграрної сфери економіки. 

В ході дослідження була розглянута динаміка капітальних інвестицій на 
охорону природного навколишнього середовища. Так, у 2019 р. порівняно з 
2006 р. їх розмір в цілому в Україні зріс в 7,4 рази (до 16,26 млрд грн), але в 
доларовому еквіваленті – лише в 1,3 рази (до 0,58 млрд дол. США). При цьому 
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